

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятница, 16 февраля 1973 года

Газета основана в 1931 году

№ 33 (9538)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Введение нового всесоюзного физкультурного комплекса ГТО придало большой размах физкультурно-массовой работе среди горожан. Основное внимание коллективов было обращено на подготовку спортивных баз, так как они являются необходимым и неотъемлемым фактором при приеме нормативов ГТО.

Городским комитетом партии, горисполкомом, директорами предприятий, советами ДСО были приняты соответствующие постановления, разработаны мероприятия по сдаче нового комплекса, утверждены комиссии и судейские коллегии. Особенно активную работу начали с первых же месяцев коллективы хромпикового и Новотрубного заводов. Уже в марте 1972 года они выставили на лыжню тысячные отряды будущих значкистов ГТО. Энергично шел прием летних норм комплекса.

Одними из первых в городе получили значки ГТО, полностью сдав все нормы,

ШИРЕ ШАГИ ГТО!

работники хромпикового завода Н. Смирнов, Б. Гринберг, Н. Ершова, Н. Нестерова, А. Виленский и многие другие. Сдают нормы ГТО коллективы физкультуры исполкома горсовета, горкома профсоюза медицинских работников.

Но в целом по городу картина не очень отрадная. Хотя на старты выехало уже свыше 30000 горожан, полностью в прошлом году сдали нормы ГТО только 1811 человек. Сдача норм в ряде коллективов неоправданно растягивается по времени: дескать, вот бег или прыжки сдадим, а кросс, подтягивание, метание гранаты оставим на следующее лето. Между тем, уже сейчас, в зимних условиях, вполне можно принимать нормы не только по лыжам, но и по подтягиванию, метанию гранаты, диска, ядра,

по стрельбе и прыжкам в длину.

Мало спортсменов, сдавших нормативы по плаванию. И здесь сказывается отсутствие в городе плавательного бассейна.

В тресте Первоуральскмежрайгаз, заводе «Искра», фабрике бытового обслуживания, в билимбаевской группе заводов руководители уделяют оздоровлению трудящихся, спортивному их развитию очень недостаточное внимание, смотрят на эти вопросы, как на третьестепенные. Дела со сдачей комплекса ГТО здесь обстоят значительно хуже, чем у других.

Не на должной высоте в решении этого вопроса стоит горком профсоюза учителей. Не поэтому ли и наши школьни-

ки не очень-то отличаются в массовой сдаче норм ГТО. Из 26 тысяч учащих на сегодняшний день носят значки ГТО только 917 человек.

Плодотворней всех результаты хромпиковцев. В сдаче норм нового комплекса на заводе уже приняло участие свыше двух тысяч трудящихся. Одними из первых вышли на старт директор завода В. М. Секираж, заместитель директора завода, он же председатель заводского совета ДСО А. И. Демакин, председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина, начальники цехов и смен. И если бы все руководители предприятий с таким же молодым задором относились к комплексу ГТО город был бы, в числе первых в области. Для этого у первоуральцев есть почти все условия.

Ю. СОРОКА,

председатель городского комитета физкультуры и спорта.



ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

В цехе № 28 Новотрубного завода есть участок, коллектив которого изготавливает редукторы к силовым комбайнам. Рабочие решили ускорить изготовление заказа.

На помощь пришли рационализаторы. Фрезеровщик А. С. Константинов и его товарищи по труду разработали приспособления для покраски редукторов, крепления корпусов, изгото-

товили поворотный стол. А всего осуществлено 17 предложений новаторов. Экономия составила 4278 рублей. А главное — заказ труженников села удалось выполнить досрочно.

Вот так рабочие участка на деле осуществляют девиз участников Всесоюзного соревнования: больше, лучше, дешевле.

Г. ПЕТРОВ.

Трубоэлектросварочный агрегат напоминает киноаппарат. Так же разматывается лента с вращающегося барабана и бежит по многочисленным роликам. Но только лента эта металлическая. Специальные устройства свертывают ее в трубу, сваривают, разрезают на определенные длины.

Такой «киноаппарат» — сложный механизм. В умелых руках он способен выдавать сотни метров труб за смену.

Опытными специалистами в трубоэлектросварочном цехе филиала Новотрубного завода считают сварщиков, руководимых И. П. Посажениковым. Так, январскую программу они перевыполнили на 10,2 процента. Это 48,8 тысячи метров труб сверх нормы.

Успех в деле обеспечили многие моменты. Главные из них те, что все члены бригады очень хорошо освоили технику, технологию.

Первое слово, конечно, о бригадире. Иван Павлович трудится в цехе с 1948 года. Награжден орденом «Знак Почета», медалью «За трудовое отличие», знаком отличника социалистического соревнования.

Звание ударников коммунистического труда, как и



Посажеников, с честью оправдывают первый и второй подручные сварщика Н. А. Симаков и С. Ф. Сосунов. Оба кадровые производственники, надежные помощники бригадира в решении технологических и организационных вопросов.

Николай Александрович и Сергей Федорович нередко выступают в качестве наставников молодых рабочих. С их помощью новый член коллектива А. В. Яковлев быстро освоил профессию сварщика лент.

Январский трудовой итог бригады — первый твердый шаг рабочих на пути к выполнению высоких обязательств решающего года девятой пятилетки.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимке: А. В. Яковлев (слева), Н. А. Симаков, С. Ф. Сосунов, И. П. Посажеников.

Фото А. ЗИЯТИНОВА.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ НОВАТОРСТВА

Оконные и дверные блоки обычно зачищали вручную. Разговор было немало о том, что процесс нужно механизировать. Приходилось этим заниматься в две смены двум бригадам по четыре человека в каждой.

За конструирование специального станка взялись старший мастер А. В. Атюков и контролер ОТК А. Я. Шарыгин. И они добились своего — станок действует хорошо. Сейчас на операции занято в смену всего один-два человека.

Немало в цехе делается и по замене устаревшего оборудования, улучшению условий труда. Скажем, установили циркулярный станок с автоматической по-

дачей. Или к примеру, был только один четырехсторонний станок — для обработки досок разного сечения приходилось перестраивать, терять время. Теперь поставили еще четырехсторонний — и дело пошло быстрее.

Сошлось еще на пример. При подаче в цех вагонеток с пиломатериалами ворота приходилось держать открытыми и в морозы. Сквозило, люди простывали. В настоящее время устанавливается воздушная тепловая завеса.

Эти факты показывают, что общими усилиями можно сделать многое.

Н. СМЕТАНЦ, транспортный цех № 3 завода ЖБИИК.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

К СЕВУ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ

Что посеешь — то и пожнешь. Так гласит народная мудрость. Она имеет самое непосредственное отношение и к нам, механизаторам и работникам ремонтной мастерской, занятым на подготовке посевной техники.

Сейчас во всех отделениях идет ремонт машин и орудий, которые весной будут выведены на поля. В общем по совхозу на линейку готовности поставлено 16 плугов, 18 сеялок, 9 картофелесажалок, 20 культиваторов.

Сравнив цифры с графиком, убеждаешься, что темпы ремонта не соответствуют намеченным. Более или менее благополучно обстоят дела во втором отделении, где руководит работами механик Д. М. Пятин. Ответственным лицам других отделений следует сделать выводы из создавшегося положения и поторопиться.

К сожалению, подготовка к посевной кампании осложняется и нехваткой деталей: сошников и семенпро-

водов для сеялок, мелких деталей, болтов, гаек.

Срывается и график ремонта тракторов. Беда та же: в механической мастерской сейчас испытывают нужду в опорных катках, цилиндрах для двигателей, втулках. Заявки на них и просьбы поторопиться, адресованные арзамильскому специализированному магазину «Сельхозтехника», пока остались без ответа.

Какой же выход? Детали менее сложные, нежели цилиндры и катки, стали изготавливать силами мастерской. Недавно станочный парк ее пополнился токарным станком ДИП-300: помогли шефы с Новотрубного завода.

Хорошо было бы, если бы шефы оказали содействие в приобретении фрезерного станка.

М. ПЛЫШЕВСКИЙ, заведующий ремонтной мастерской совхоза «Первоуральский».



СЕССИЯ ПРЕЗИДИУМА ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БАИР. (ТАСС). Здесь закончилась сессия президиума Всемирного Совета Мира, которая обсудила положение на Ближнем Востоке, создавшееся в результате продолжающейся агрессии Израиля против арабских стран. Участники сессии приняли декларацию по Ближнему Востоку и программу действий по мобилизации мирового общественного мнения в поддержку справедливого дела арабских народов, за мир

на Ближнем Востоке. В заявлении по Вьетнаму сессия приветствовала победу вьетнамского народа и подписание соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

ХРОНИКА

НЬЮ-ЙОРК. К середине 1971 года население земного шара составило 3,706 миллиардов человек, увеличившись за год на 74 миллиона. Ожидается, что при нынешнем ежегодном приросте населения в 2,2 процента оно удвоится к 2006 году. Эти данные приведены в официальном демографическом справочнике ООН. На первых местах по численности населения стоят следующие страны: Китай (787 млн. человек), Индия (550 млн.), Советский Союз (245 млн.), США (207 млн.), Индонезия (125 млн.).

ЛОНДОН. Около 47 тысяч рабочих — газозаводчиков стали первым крупным отрядом рабочего класса Англии, вступившим в бой против правительственной политики «замораживания» заработной платы. В поддержку своего требования о повышении зарплаты газозаводчики решили наложить запрет на работу в сверхурочное время и провести ряд забастовок поочередно в различных районах страны. Не решаясь пока прибегнуть к антизабастовочному закону «об отношениях в промышленности», тори угрожают газовщикам подливыми репрессиями.

СИЛА — ЗА КОЛЛЕКТИВОМ

Мне всегда вспоминается пословица: будь и семи пядей во лбу, а один все равно много не сделаешь. Сила всегда за коллективом, и, думаю, в этом не надо никого убеждать. Другой вопрос, как сделать, чтобы нагрузки в коллективе распределялись равномерно, чтобы каждый выполнял на совесть порученное дело. И вот тут не всегда все удается. Но у нас есть кое-какой опыт, и о нем я попробую рассказать.

В нашем цехе более двухсот коммунистов. В прошлом году на отчетно-выборном собрании они избрали партбюро из одиннадцати человек. Уже не один год коммунисты доверяют руководство парторганизацией бригадир слесарей Алексею Ивановичу Волошко, мастеру термоцеха Геннадию Михайловичу Дмитриеву, начальнику отдела подготовки труб Анатолию Алексеевичу Заботину, технологу цеха Алексею Дмитриевичу Абрамову, старшему мастеру отдела технического контроля Виктору Анатольевичу Буркову, председателю цехкома профсоюза Борису Константиновичу Соколкину, начальнику цеха Георгию Викторовичу Дубонососу. Теперь это уже опытные партийные активисты, умело руководящие различными участками работы.

Казалось бы, о чем заботиться секретарю при таком составе партбюро? Но надо учесть, что все эти товарищи не освобождены от основной работы, выполняют и другие общественные поручения. И вот тут нередко допускаются многими секретарями партбюро большие ошибки: чем отрывать человека от работы, сделать это сам, будет быстрее и вернее.

Как у нас? Года два назад ввели в практику отчеты членов партбюро о выполнении своих обязанностей. Каждый знает, что на любом заседании его могут об этом спросить, заранее не предупредив.

Седьмого февраля на партбюро отчитывался А. А. Заботин. Он руководит группой народного контроля. Его информация вылилась в двухчасовой интересный разговор. Дело в том, что мы заметили: деятельность дозорных ослабла, они стали размениваться на мелочи, проводить рейды по вопросам, лежащим на поверхности. Не стало выпусков «боевых листов» народного контроля, то есть не стало гласности его работы. А цех между тем в минувшем году перерасходовал 147 тонн металла, немало допущено и брака. И вот в ходе обсуждения информации Заботина, обмена мнениями членов партбюро составился план работы группы народного контроля на квартал. И не только группы, но и постов.

Заботин на другой же день собрал бюро группы народного контроля. И вот уже начался рейд дозорных

по экономии металла в отделе ХПТ. Решили они сделать глубокий анализ, почему идет перерасход металла, кто в этом виноват. На март намечена проверка использования основного оборудования и трудового времени.

Член партбюро А. Д. Абрамов отвечает за работу партийных групп. Он следит, чтобы партгруппы имели планы, вели записи в дневниках. Алексей Дмитриевич часто беседует с группами, советует, на какие вопросы обратить особое внимание. Особенно сейчас, когда развернулось соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. В партийных группах прошли собрания, коммунисты проверили, какие приняты обязательства, насколько они экономически обоснованы, поговорили с рабочими. И вот такой факт: 12 комсомольцев-стажичников обязались выполнить личные пятилетние планы в июле 1974 года. Вальцовщики отдела ХПТ обязались прокатать 570 тысяч метров труб сверх плана.

«Бывает, обращается партгруппа ко мне с каким-то вопросом. Я направляю его к Абрамову. Вмешиваюсь только тогда, когда надо что-то решить неотложно, а Алексея Дмитриевича нет. И вообще стараюсь никого из членов партбюро не подменять. Это дает простор инициативе и не притупляет ответственность».

Большую воспитательную работу по месту жительства ведет Алексей Иванович Волошко. Он избирается в состав партбюро уже десять лет подряд. Отчитываясь о своей деятельности, Алексей Иванович рассказывал, что в микрорайоне создана совместно с учителями восьмой школы комиссия по работе с трудными ребятами, в ней 40 человек, что дворовый клуб не оставлен без внимания взрослых.

А. И. Волошко часто заходит в партбюро, к начальнику цеха: то попросит помочь отремонтировать клуб, агитплощадку, то потребует, чтобы художники сделали в микрорайоне наглядную агитацию. И если не найдет вдруг отклика, то не постесняется напомнить: поручили — помогайте.

К такому стилю работы привыкают сразу же и молодые члены партбюро.

Когда каждый член партбюро в полную силу руководит порученным участком, от этого выплывает вся партийная организация. И секретарю работать легче. После каждой оперативки в парткоме, после каждого заседания парткома информирую членов партбюро, чтобы они были в курсе жизни заводской партийной организации, тех вопросов, которые предстоит решать.

Г. БАТИН,
секретарь партбюро седьмого цеха
Новотрубного завода.

ТВОЙ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

ВЕТРУ НАВСТРЕЧУ

У МАЛЫША Сережки — Почему вы выбрали «гараж» полон машин разных марок. А любимая игрушка — миниатюрное такси. «Пацино», — серьезно и важно объясняет Сережка Дворук, первой выкатывая из своей богатой коллекции машинку с крохотными шашечками по бокам.

Каждый день в его детском мире происходят значительные открытия, а привязанность к этой игрушке — пока одна из первых. Наввно, конечно, сегодня предполагать, что мальчик со временем выберет себе профессию таксиста. Но наверняка сыну трудно будет остаться безучастным к любительности Дворука-старшего к своему делу.

Александр Дворук определил призвание перед армией. Сначала курсы шоферов, а потом — дороги... дороги. После увольнения в запас соблазнительно было вернуться в родные места. Тем более, что родом Саша из Москвы. Армейский дружок Анатолий Абожнов знал на Урал.

Сейчас всегда вздохнет — город мал. Но это уже с позиции шофера такси. Чаще всего самая дальняя точка поездки — Битимка. Да еще вдобавок пассажиров каждый раз искать себе надо...

— Знаете, почему вас запомнила? — обращается к Саше одна моя знакомая. — Летом ехала в такси от «Лесной сказки». Пересчитала дома сдачу — копейка в копейку...

Дворук при таком признании краснеет. Самым настоящим образом. От обиды.

— 2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 февраля 1973 г., № 33

чок ВЛКСМ на борту автобуса — это самая высокая аттестация. Работать на такой машине не каждому. Евгений Синяев — отличный шофер. Но вот исключили его из экипажа за грубость. Самому Дворуку очень хотелось, чтобы почувствовал Женя ответственность за доверенное дело. И верит: Синяев правильно понял товарищ.

А вот за другого комсомольца Дворуку очень неловко. Сергей Сопов — мастер, грушкосоорт. Не испытывает желания, несмотря на все разговоры по душам, заниматься общественной работой. Один из уважаемых рабочих ремонтной мастерской Николай Павлович Суходолов, когда к нему обратился за советом комсомольский секретарь, подсажал обсудить Сопова на заседании бюро. Саша согласился с мнением коммуниста. Да, пусть ребята скажут свое слово.

Обсуждать товарища всегда нелегко. Расстроеным пришел Дворук домой. А когда включил телевизор и увидел передачу из Ирбита, то и совсем испортилось настроение. Он, чемпион Урала, нынче не участвовал в ипподромных гонках спортивных машин. И все из-за дикой случайности. Спешил на соревнование по Березовскому тракту. Настроение и погода прекрасные. Радовали предстоящие состязания. И скорость, что надо. И ветер взахлоб. В автаралли прошлого года на первенстве России занял Саша второе место. О тех днях, пережитых вместе с Юрой Клепиковым, штурманом его быстрой «Волги», вспоминает как о самых счастливых.

В Ирбите, в первых крупных соревнованиях



этого года, Дворук тоже мог рассчитывать на успех. Да вот подвел свой брат — шофер. Тяжелый КраЗ шел с неисправными тормозами и на спуске сбил «Волгу».

... Давно выключен телевизор. Посапывает во сне маленький сыншшка. Спят и его машины. Шелестят книжные страницы. Дал себе Дворук слово подготовиться к учебе в техникуме. Сейчас вот читает, а между строк — где достать запчасти. Хочет вернуть «Волге» былый вид. И чуть утро — уже спешит на работу. Впереди день. И так надо много сделать Саше Дворуку.

28 лет ему сегодня. Коммунист. Принципиален. Если убежден в своей правоте, то, как говорится, будет биться до последнего. Порой горяч в суждениях. Но не покривит душой Александр Дворук — хороший человек с приветливым лицом, открытым солнцу, ветру, людям.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

На снимке: Александр Дворук.

Фото В. ЗОТОВА.

Хроника месячника оборонно-массовой работы

Организованно проходит в Первоуральске месячник, посвященный 55-й годовщине Советских Вооруженных Сил. В городской комитет ДОСААФ ежедневно поступают рапорты о том, как проходят запланированные мероприятия, посвященные славной годовщине. Вот лишь несколько сообщений первичных организаций добровольного общества предприятий и учебных заведений, полученных в конце прошлой недели и в начале текущей.

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

ПЯТОГО февраля участник Великой Отечественной войны Д. А. Шевелев побывал в гостях у учащихся средней школы № 15, а через четыре дня встретился с призывной молодежью в дворовом клубе поселка. В задушевных беседах Дмитрий Андреевич рассказывал о славной истории Советской Армии, поделился воспоминаниями о сражениях, в которых ему довелось участвовать.

В эти же дни в школе № 35 поселка огнеупорщиков прошли уроки мужества, на которых выступили бывшие фронтовики А. И. Новиков и И. П. Стрекалов, кавалеры многих боевых наград.

В январе и феврале советские люди отмечали две героические даты истории минувшей войны: прорыв блокады Ленинграда и ликвидацию группировки фашистских войск в районе Сталинграда. Этим событиям посвящался вечер во Дворце культуры завода, состоявшийся в прошедшую субботу. На нем присутствовали участники легендарных боев. Перед трудящимися выступил также ветеран труда М. И. Костомаров, бывший начальник одного из отделов завода. Он рассказывал, как трудился огнеупорники в годы войны, как традиции того времени развиваются и крепнут сейчас.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10

ЗДЕСЬ состоялся вечер, посвященный Советской Армии. На нем присутствовали и воины одного из подразделений гарнизона Свердловска, с которыми у первоуральцев давняя и крепнущая дружба. Гости познакомили учащихся со своими успехами в боевой и политической подготовке, с жизнью части, рассказали, на что сегодняшним призывникам следует обратить внимание, чтобы в будущем хорошо выполнить свой гражданский долг.

В училище проведены стрелковые соревнования. В них участвовало 230 человек.

МАГНИТКА

МНОГО интересных событий произошло в школе № 20. Но особенно запомнилась ребятам встреча с В. А. Карасевым, Героем Советского Союза, ветераном Великой Отечественной войны, его рассказы о мужестве, героизме советских людей, их беспредельном патриотизме, верности Родине.

В школе состоялась конференция юного антифашиста, проведены стрелковые соревнования, в ходе которых на огневой рубеж вышло около трехсот человек. Учащиеся старших классов активно готовятся к состязаниям по военому троеборью на приз газеты «Под знаменем Ленина». В отборочных соревнованиях участвует 97 юношей.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6

В ДНИ месячника в училище обновляется наглядная агитация на военно-патриотическую тему. Красочно оформлен стенд «Боевой путь Советских Вооруженных Сил». Материалы для него подобраны учащимися. Успешно проводятся состязания по военому троеборью. Его победители будут отстаивать честь коллектива на городских соревнованиях.

С 12 февраля будущие металлурги начали встречаться с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, работающими на Новотрубном заводе.

АВТОМОТОКЛУБ

БЛИЗИТСЯ к концу учеба курсантов-призывников клуба нынешнего потока. В группах продолжается социалистическое соревнование в честь 55-й годовщины Советской Армии. Оно проходит успешно. Подавляющее большинство будущих воинов имеет отличные и хорошие оценки как по техническим дисциплинам, так и по военной программе.

На днях курсанты сдали успешно нормы комплекса «Готов к труду и обороне» по стрельбе и метанию гранаты. В них участвовало более ста человек.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

ПРИЗЫВНИКИ учебного пункта предприятия сдают нормы комплекса «ГТО». Во всех цехах завода проходят встречи с участниками Великой Отечественной войны, защитниками Ленинграда и Сталинграда...

ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ

ВЫПОЛНЯЯ условия месячника, тут провели большую работу по созданию первичной организации ДОСААФ. В ее составе, предполагается, до 23 февраля будет не менее 300 человек.

Д. МАЛЫЦЕВ,
председатель горкома ДОСААФ, руководитель нештатного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ЭКСПЕРИМЕНТА

Е. МАЛЬШАКОВА, начальник отдела организации труда

«... Уделить особое внимание широкому внедрению передового производственного опыта...»

Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» редакция газеты «Под знаменем Ленина» продолжает публикацию специальных полос, рассказывающих об организации социалистического соревнования на промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях.

В № 23 от 2 февраля с рассказом о том, как налажен обмен опытом об использовании внутренних резервов, о своих передовиках выступили работники завода ЖБИИК. Сегодня слово — представителям уромникового завода.

ко у авторов ценного начинания. За два года, используя элементы передового опыта, мы высвободили 120 человек или четыре процента среднесписочной численности всех работающих. В том числе за счет оргтехмероприятий — 62 человека, за счет совмещения профессий — 68 и т. д. Это заметно сказало на укреплении экономики и финансового положения предприятия.

Конечно, усилия, затрачиваемые на совмещение

профессий, материально вознаграждаются. 360 работникам установлены надбавки. Кроме того, согласно положениям, выплачиваются различные премии за внедрение мероприятий по повышению производительности труда. На эти цели израсходовано 98,6 тысячи рублей. Надбавки получили 238 технологических рабочих и 122 из числа ремонтного персонала. Например, сейчас в цехе № 2 вместо двух дежурных электриков один. За совмещение в месяц ему начисляется дополнительно 25 рублей, не считая премии и районного коэффициента. В восьмом цехе два фельдшера по той же причине

не получают добавку в размере 30 процентов к тарифной ставке. В железно-дорожном цехе мы отказались от услуг бригадира по погрузке. Его обязанности с успехом выполняет контролер ОТК. Разумеется, забот у него прибавилось, но он не в накладе, так как зарплата его увеличилась на 24 рубля.

Еще примеры. В третьем цехе плавильщики и загрузчики печей выполняют функции дозаторщиков и пихтовщиков, получая дополнительно по 17 рублей. Наглядной иллюстрацией полезности щекинского метода может служить бригада цеха № 2 Героя Социалистического Труда Г. Н.

Ушкова. Рабочие перераспределили свои обязанности и теперь вместо 13 человек управляют силами одиннадцати. На работоспособности коллектива перестройка ничуть не отразилась. За 1972 год производительность труда в бригаде выросла на 24 процента. Почину Г. Н. Ушкова последовали все бригады прачелочников второго цеха.

Мы намерены и дальше внедрять передовой опыт щекинских химиков. В текущем году предстоит высвободить около 200 человек. Этого количества рабочих рук достаточно, чтобы полностью укомплектовать кадрами цех № 8 после реконструкции.



Ни одна модернизация оборудования в пятом цехе хромникового завода не обходится без участия слесарей (на снимке слева направо) Николая Ильича Феденева, Сергея Дмитриевича Рябова и Владимира Федоровича Симоненко. Они ударники коммунистического труда, опытные ремонтники. На счету у каждого несколько рационализаторских предложений.

Фото В. ЗОТОВА.

НАШ РЕЗЕРВ — РЕКОНСТРУКЦИЯ

«...Одна из важнейших задач — ускорение технического перевооружения действующих производств...»

На протяжении последних лет не припомню года, когда бы что-то не обновлялось в нашем цехе. Нынешний год — не исключение. Сейчас в бывшем сульфатном отделении стучат отбойные молотки, играют сполохи электросварки. Слово находишься не в действующем цехе, а на строительной площадке. Идет реконструкция производства, после которой пех начнет выпуск совершенно нового в практике завода продукта — дубителя для кож. Производственная мощность — около 10 тысяч тонн в год. Коллектив, согласно социалистическим обязательствам, намерен уже в этом году отправить потребителям 350 тонн.

Кто бывал в эти дни в нашем цехе, не мог не заметить красочного плаката: «Задание на февраль: пустить первую стадию производства дубителя — производство хромхроматов с фильтрацией их на вакуум-фильтрах». Программа вполне реальная. Демонтировано старое оборудование. Установлены три бака на первом этаже, опрессовывается вакуум-выпарка, завезены мощные насосы, смонтированы четыре фильтра. На очереди монтаж трубопроводов, различных коммуникаций, другие работы. Новое производство с завершённым циклом предстоит пустить в течение третьего квартала, чтобы к концу года освоить технологию и выдавать дубитель высоких кондиций.

Реконструкция проводится в условиях действующего цеха и собственными силами — без подряда, на

В. ЖЕЛЕЗИН, бригадир седьмого цеха

средства из фонда развития производства. Сейчас хозяева отделения — бригада из 15 человек. Это в основном рабочие ремонтной службы своего цеха. Надо видеть, как прилежно работают опытный слесарь А. И. Кузнецов, сварщик Л. С. Гареева и другие. А недавно нам помогала бригада аппаратчиков пятого цеха. Необходимо сказать, что к обновлению производства в цехе № 7 с вниманием относятся весь коллектив завода. Много оборудования поступает из других цехов, где оно по тем или иным причинам не использовалось. Получаем помощь и в проектировании, исследовательских работах. Все понимают: выпуск дубителя — дело перспективное, экономически выгодное, более

того, необходимое. Ведь сульфатное отделение, где ведется перестройка, находилось на консервации, и сейчас у нас есть возможность увеличить объем производства на 3,5 миллиона рублей в год. Спрос-то на дубитель очень высокий. До сих пор этот продукт выпускали сами предприятия кожевенной промышленности, где очень трудно было достичь стабильных показателей качества, сделать производство дешевым. Мы же будем ориентироваться на выпуск сложных и в то же время высококачественных дубителей, притом дешевых. Заодно будет решена другая проблема: использование кислых сульфатов хрома — отходов от хромового ангидрида.

НА ДОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ

Г. ЛЕТУНОВСКИЙ, начальник цеха КИШ и автоматики

«...Особое внимание уделить дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования бригад, участков, цехов как внутри одного предприятия, так и между родственными и смежными предприятиями...»

Мы нашли достойных партнеров по соревнованию. Это — коллектив цеха КИШ и автоматики Новотрубного завода. Хотя численность персонала у нас разная, задача одна: автоматизация производства. Значит, есть общая основа для творческих поисков, обмена передовыми методами труда, техническими новинками и т. д. Инициатором первого договора о соревновании с новотрубниками (на 1972 год) был наш цеховой совет ВОИР. Итоги подводили ежеквартально. Два раза мы выходили победите-

лями, дважды — наши партнеры. Но дело, конечно, не в «боевой ничьей». Польза сотрудничества двух родственных коллективов в том, что оно стимулирует активный поиск рационализаторов, методическую помощь друг другу, расширение профессионального кругозора работников. Первый пункт договора (он заключен и на текущий год) предусматривает сравнение результатов технического творчества: число рационализаторов на сто работающих, экономическая эффективность внедренных предложений. У нас каждый второй — рационализатор. В минувшем году экономия от рационализаторских предложений составила 9,3 тысячи рублей при плане пять тысяч, при обязатель-

«...Соревнование — действенное средство выявления и использования резервов производства...»

Б. ВЕТОШКИН,

и. о. мастера пятого цеха

Коллектив нашей смены на решающий год пятилетки наметил напряженную программу. Мы намерены каждую очередную смену следующего месяца работать на экономленных газе, паре, электроэнергии и материалах (гипохлорит кальция, бельтинг). Если учесть, что за смену производится продукции примерно на восемь тысяч рублей, можно представить и размер трудового вклада ежемесячно. Думается, очень важно не просто соревноваться за перевыполнение производственного задания, но, главное, давать сверхплановую продукцию за счет экономленных сырья и материалов. Мы так и делаем.

Сейчас в смене 26 человек. До недавнего времени такой персонал был необходим. Но сейчас в цехе многое изменилось: установлены приборы замера температур, ручной труд ликвидирован практически на всех операциях, кроме заполнения барабанов готовым продуктом. А ведь еще недавно пасту, например, носили в сушильные аппараты... в тазаках. Сейчас ничего этого нет. Поэтому неудивительно, что, когда болела аппаратчик Галина Осипова, ее с успехом заменяла младший прачелочник Галина Арасланова. Сделав анализ своей работы, мы пришли к выводу: без ущерба

для дела смена может обойтись меньшими силами. Скоро у нас на одного аппаратчика будет меньше. Экономия по фонду заработной платы за год составит не менее 1800 рублей.

Качество — тоже резерв. Коллектив смены в минувшем году 92 процента готового продукта изготовил с Государственным Знаком качества и высшего сорта. Ныне этот показатель мы намерены довести до 95 процентов. В обязательствах есть такой пункт: повысить производительность труда на 25 процентов по сравнению с 1970 годом. А это значит, что только за счет производительности труда прирост объема производства по нашей смене будет на 320 тысяч рублей больше фактически достигнутого в последний год прошлой пятилетки.

Люди уверены в своих силах. Их надежный помощник — современная производительная техника, в управлении которой помогают приборы и системы автоматического контроля. Я с удовольствием называю наших передовиков, химиков высокой квалификации: старший аппаратчик А. И. Иванов (стаж более 20 лет), старший реакторщик М. Х. Хазиев, реакторщики С. В. Чермаков и И. К. Ниценко, прачелочник В. Н. Калинин, аппаратчик Г. А. Аваньян. У всех нас одно желание: озаменовывать решающий год пятилетки производительным трудом, сделать свой вклад в досрочное завершение почетных заданий. Это единственно верная рабочая стратегия.



Смена «А» бихроматного отделения восьмого цеха выполнила январское задание на 116,2 процента. В этом есть заслуга и старшего фельдшера Александра Федоровича Шмелевой. Она строго выполняет нормы технологического режима, работает грамотно. Ударник коммунистического труда.

Фото В. ЗОТОВА.

для самопишущих приборов и т. д.

Понимаем, договорные начала в нашем соревновании нуждаются в дальнейшем развитии. Ведь область сотрудничества далеко не исчерпана. Можно назвать много проблем, которые легче решить совместными усилиями. Так, нас давно занимает вопрос о рациональном оборудовании рабочего места электрослесаря, который нуждается и в испытательном стенде, и в совершенном инструменте, и в приборах для контроля аппаратуры. В цехе создана инициативная группа, которая проводит исследование. Начинать приходится с элементарных вещей — с формы и размера рабочего стола. В этой работе нам могли бы помочь новотрубники.

3 стр.

ЗВУЧАТ СТИХИ ЕВТУШЕНКО

Субботний вечер театр поэзии Дворца культуры Новотрубного завода посвящен Евгению Евтушенку.

Удачно составленная программа дала слушателям наглядное представление о творческом пути поэта. Орывки из поэмы «Братская ГЭС» проникновенно и эмоционально прочла Т. Гутало. Ей удалось донести до каждого замысел поэта — прославление трудового подвига рядовых строителей.

Участники театра читали стихи и о Стеньке Разине, который «не заря голову на плаху положил», и о гордости советского человека-творца. Гневно и обличающе, с верой в победу добра, звучит стихотворение, посвященное 19-летней американской студентке Алисон Краузе, погибшей от пуль полицейских.

Стихи Е. Евтушенко очень популярны у нас и за рубежом... Он видел многие страны, и стихи его переносят нас то в героический Бьетнам, то на Кубу, то в ряды молодых американских борцов за демократию.

Чтение стихов было скомпоновано так, что, несмотря на различные их тем, мест событий, они как бы перекликаются, дополняют друг друга.

Вечер поэзии, благодаря продуманной режиссуре Н. Матизен, прошел интересно.

В. ЛЕВЧЕНКО,
учитель средней школы № 3.

— Справочное слушает...
— Скажите, пожалуйста, как позвонить...

В поликлинику, школу, магазин — да мало ли куда приходится обращаться. Разговор с 09 предельно краток: вопрос — ответ. Иногда диву даешься, как это телефонистка так быстро назвала нужный пятизначный номер.

У многих довольно смутное представление о том, что такое справочное бюро. А поэтому давайте познакомимся с ним поближе.

Для этого не потребуется далеко идти. В одной из комнат городского узла связи работает человек, который так быстро может ответить на любой вопрос. Небольшой стол с маленькими ручкалками, называемыми ключами, крохотные лампочки — сигналы. Вот и все, что есть в распоряжении телефонистки. Правда, тут же лежат справочники, но к ним она прикасается редко.

Телефонисток в справочном бюро. Нелли Аркадьевна Файман работает недав-

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

АЛЛО, СПРАВОЧНОЕ?

но, Роза Ивановна Медведская — уже не первый год. С ней мы и побеседуем.

— Сколько вопросов задают в день?

— Обычно семьсот — семьсот пятьдесят. В предпраздничные дни около тысячи.

— Что больше всего интересует горожан?

— Номера телефонов учреждений, школ, аптек, знакомых. Особенно много спрашивают утром.

— А не надоедает отвечать на одни и те же вопросы?

— Нет, конечно, это же моя работа. И потом, если люди обращаются ко мне, значит, они ждут помощи, и я помогаю им. Я, например, всегда называю номер регистратуры поликлиники Новотрубного завода, хотя это не входит в мои обязанности (у Новотрубного свое справочное). Но чело-

век, может быть, звонит из автомата, а кроме того, через заводскую АТС труднее бывает дозвониться.

Помогать людям — так сказала о смысле своего дела Роза Ивановна Медведская.

На первый взгляд, профессия незаметная, но без нее не обойтись. Сколько терпения, отзывчивости требуется от телефонисток. Может быть, потому, что качества эти в большинстве присущи женщинам, телефонистками во всем мире работают именно они.

Вот недавний случай. Позвонил какой-то мальчик, спросил номер телефона седьмой школы. Об этом надо спрашивать в справочном Новотрубного завода, но Медведская ответила — ребенок же. Через некоторое время снова услышала его голос: не может дозвониться.

— А что тебе там нужно?

— Узнать, идти мне сегодня в школу или нет (дни стояли морозные).

— В каком ты классе?

— В пятом.

— Можешь не ходить.

Сегодня вы не учитесь. А мамы нет дома?

— Она на работе...

Разные вопросы задают справочному, например, такие: какая температура на улице, какой фильм в «Восходе», который час, как доехать туда-то.

— И вы отвечаете на них?

— Если знаю, конечно.

Разговор наш коснулся и другой стороны — отношения горожан к телефонисткам.

Однажды, как обычно, сказала на сигнал: «Справочное». И полилась нецензурная речь. Обидно, горько, испорчено настро-

ние. Человека того обнаружили (сделать это совсем нетрудно), отключили у него телефон, он извинился, но осадок остался.

— А вообще мы, пожалуй, чаще других работников сферы обслуживания слышим слово «спасибо», — сказала на прощание Роза Ивановна.

Сегодня вечером она, как всегда, пойдет во Дворец культуры на репетицию. Вот уже три года, со дня основания «Уральской ярибушки», поет в ансамбле. Песни очень любит, говорит: «Скучно, когда у человека нет увлечения». Муж Виктор Иванович, вальцовщик первого цеха Новотрубного завода, и двенадцатилетний сын Игорь не пропускают ни одного концерта. А летом видели маму по Центральному телевидению (ансамбль тогда выступал в Москве на ВДНХ).

...Я набираю 09 и слышу знакомый голос:

— Справочное.

А. ШАБАЛДИНА.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

За четыре предыдущих года ученики 21-й школы написали более 140 рефератов. Из них 33 защищались на городских конференциях и 19 — на областных.

Ныче ребята разработали 41 реферат, половина была заслушана на городской конференции. Десять лучших рекомендованы для чтения на областной конференции: «Парадокс силы тяжести» Вячеслава Рыбкина, «Спектроскопия на за-

водах Первоуральска» Михаила Ходырева, работа Ильгиза Галимова на английском языке «Шекспир и его театр» и другие.

По материалам школьного музея подготовила свой реферат «История первых пионерских отрядов города» Надежда Калинина. Рецензентами ее были О. И Маркова и В. В. Яркова — первые вожатые пионерских отрядов Первоуральска.

В работе над рефератами большую помощь оказали

ребятам учителя: З. П. Козак — по химии, Л. В. Капустина и Ж. М. Краевская — по биологии, С. Ф. Филиппов и Г. Г. Голубовская — по физике, Н. В. Савченко — по английскому языку.

Впереди у юных авторов — защита своих творческих работ на областной научно-практической конференции школьников.

Л. ВИЛЕНСКАЯ,
ученица 10 «Б» класса
средней школы № 21.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». Цветная музыкальная кинокомедия «ТОЛЬКО ТЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «СХВАТКА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Дружба» (в школе № 10). Художественный фильм «ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ». Сеансы: 10, 3 часа дня.

Поздравляем дорогую Анну Григорьевну Кожешникову с девяностолетием. Желаем счастья, здоровья.

Дети, внуки и правнуки.

Поздравляем дорогую Анну Григорьевну Дунаеву с 92-летием, желаем хорошего здоровья на долгие годы.

Дети, внуки, правнуки.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 3 «Юбилейный» по ул. Ленина, 141 с 18 февраля проводит неделю продажи мужской обуви отечественного производства и мужских носков.

Служба трудоустройства срочно приглашает на постоянную работу в городе специалистов на должности главных бухгалтеров, бухгалтеров, главного энергетика, мастера-строителя, фельдшера, медсестер на должности диетсестер, товароведов, продавцов, учеников продавцов, кассиров, учеников кассиров, учеников кассиров, пекарей, поваров, слесарей, электриков, электромонтеров, водителей мотороллеров, шоферов, автокрановщиков, учеников токарей, токарей, фрезеровщиков, кочегаров, санитарок, почтальонов, уборщиц и других работников.

За справками и направлением на работу обращаться в городское бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. Ленина, 10 (кроме субботы и воскресенья).

Коллектив дорожных шпалоремонтных мастерских службы пути Свердловской железной дороги, администрация, партийная и профсоюзная организации с признанием извещают о кончине 14 февраля 1973 года после тяжелой и продолжительной болезни члена КПСС с 1944 года, участника Великой Отечественной войны, почетного железнодорожника, начальника дорожных шпалоремонтных мастерских **ЛАПЫГИНА** Ивана Лукича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

Ю. ДУНАЕВ.
Фото автора.



ЧЕМПИОНЫ — ДОСРОЧНО

Хоккеисты хромикового завода за три тура до окончания соревнований стали чемпионами области по хоккею с мячом. Недостигающее очко химиков взяли во встрече на своем поле с командой Уральского завода химического машиностроения и стали недостижимыми для остальных участников областного чемпионата.

События в матче сна-

чала складывались не в пользу хозяев. Свердловчане повели в счете 2:0, но до перерыва первоуральцы усилили А. Зайцева и А. Кузнецова выровняли положение — 2:2. Во втором тайме вновь отличился А. Кузнецов, проведший в ворота гостей еще два мяча. После отдыха химмашевцы только раз поразили ворота Б. Воробьева. В итоге

4:3 в пользу хромиковцев.

В субботу химики, ставшие победителями зональных соревнований первенства РСФСР, выезжают в Оренбург, где с 20 февраля вступят в борьбу за звание чемпиона республики и за путевку во вторую группу класса «А».

Успеха вам, ребята!

С. ПАГНУЕВ.

природа и мы

ИЗБУШКА В ЛЕСУ



копченный потолок из сосновых плах, покрытый широкими лоскутами бересты, сверху был накрыт слоем дерна. И казалась избушка среди высоких лиственных прижатой к земле. Но для меня она была постоянным лесным «теремом». Отдыхая в теплом станочье, я перебирал в памяти рассказ Д. Н. Мамина-Сибиряка «Зимовье на Студеной» и представлял себя таежным охотником, живущим на далекой завейке. Позже я узнал, что избушка называлась Белянин-

ской, поскольку расположилась она была на покосе, отведенному таишевскому мужику Белянину.

И всегда, приходя в свой «теремок», мы с товарищами обнаруживали на полочке соль и спички. Даже в суровое военное время, когда ощущался недостаток в этих предметах, можно было с уверенностью идти в избушку, где люди оставляли ложку соли и огниво. Таков обычай людей, чья жизнь связана с лесом...

В дальнем углу часто ви-

сели кем-то оставленные гроздья кислой ягоды рябины. Как приятно было пожевать «кислинку» после долгого пути.

С тех пор много изменилось. Да и избушек стало значительно меньше. Но еще на далеком увале есть для меня и моих товарищей заветные уголки со станочьем. На солнечной елани посреди покоса стоит избушка, названная Силантьевской по фамилии человека, срубившего это нехитрое лесное жилище. Сюда прихожу я зимой и летом, чтобы подышать лесным воздухом, вспомнить о далеких днях, проведенных в этих местах.

Недавно мне довелось побывать в лесной избушке. Утопула она в сугробах. В память об этом походе сделал я фотографию.

...Если тебе, читатель, придется побывать в лесной избушке — будь в ней настоящим хозяином. Только, уходя, не забудь погасить огонь в печке и оставь на полке соль и спички. И следующий путник, турист или охотник, лесоруб или геолог, вспомнит о тебе добрым словом.